
Лекція 10. Масові відкриті онлайн курси 

Масові Відкриті Онлайн Курси (МВОК), в зарубіжних джерелах 

використовується назва Massive Open Online Courses (MMOC): 

− Principles of Economics [57] – базовий МВОК, що 

використовується для побудови змісту курсу; 

− Економіка для всіх | Prometheus [20]; 

− Behavioral Economics in Action [39]. 

Зазначимо, що перед початком курсу варто перевіряти наявність 

оновленої версії базового МВОК, що використовується, а раз на рік 

визначати доцільність зміни базового курсу, враховуючи наступні критерії: 

− якість висвітлення всіх основних економічних концепцій та 

законів, актуальних для отримання базового рівня економічних 

зань; 

− авторитетність освітнього закладу, викладача (команди 

викладачів) та освітньої платформи, на якій представлено МВОК; 

− актуальність матеріалу (особливо, посилань на приклади, 

статистичні та інші числові дані) з урахуванням часу. 

Враховуючи вищезгадані особливості даного курсу та критерії 

вибору базового МВОК, вибраний МВОК враховував направленість курсу 

"Principles of Economics" на висвітлення всіх основних економічних 

концепцій та законів, актуальних для вивчення базового рівня економічних 

знань. Університет імені Ліленда Стенфорда-молодшого, або 

Стенфордський університет (StanfordUniversity), як освітній заклад, що 

презентує курс є одним з провідних навчальних закладів світу. Джон 

Тейлор (John B. Taylor) є професором економіки Стенфордського 

університету, в минулому – член рад економічних радників Президента та 

Конгреса США, автор книг економічної тематики, володар багатьох 

нагород в галузі економіки. Перевагою для даного дослідження було 



оновлення та актуалізація змісту курсу автором в 2017 році. Це дало змогу 

використовувати оновлений курс у процесі подальшого навчання. Курс 

представлено платформою StanfordOnline. 

Додатково, для розкриття предмету та висвітлення особливостей 

функціонування економіки України, було обрано МВОК "Економіка для 

всіх" Олексія Геращенка на платформі Prometheus. Олексій Геращенко – 

економіст, громадський активіст, популяризатор економічних знань і 

базової економічної грамотності, учасник робочих груп у сфері 

реформування економіки України. Понад 15 років працював із 

корпоративними фінансами як топ-менеджер і консультант. У 2010 та 2011 

роках визнавався одним з кращих фінансових директорів України в 

професійних рейтингах, є переможцем конкурсу "Новітній інтелект 

України". Автор численних публікацій на економічну тематику. Веде 

авторські курси фінансів на МВА програмах Києво-Могилянської бізнес-

школи. Автор популярних загальнодоступних онлайн-курсів на економічну 

тематику, на які зареєстровано понад 80 тисяч людей [25]. 

Для поглиблення розкриття сфери поведінкової економіки перелік 

джерел для самостійної підготовки студентів доповнено МВОК "Behavioral 

Economics in Action" – курс, представлений Університетом Торонто на 

платформі EdX, що пояснює закономірності у принципах прийнятті 

економічних та інших рішень людиною та надає відомості для побудови 

схем мотивації себе та інших людей для прийняття ефективних та 

загальнокорисних рішень та введення відповідної поведінки в повсякденне 

життя людини [39]. 

Окрему увагу в рамках курсу приділено сфері персональних фінінсів, 

тому для формування змісту та проблематики модулю "Персональні 

фінанси" було використано матеріали: 



− блог викладача курса " CS 007: Personal Finance for Engineers" [46] 

Стенфордського університету та венчурного інвестора Адама 

Неша (Adam Nash); 

− блог "Сімейний бюджет" [27]. 

У процесі відбору джерел з тематики "Персональні фінанси" було 

сформульовано наступні критерії: 

− враховуючи спрямованість дослідження на студентів технічних 

спеціальностей, запропоновано орієнтуватись саме на поведінкові 

аспекти управління персональними фінансами, усвідомлюючи меншу 

ефективність варіанту отримання ґрунтовних теоретичних знань з 

даної теми; 

− з урахуванням швидкої зміні умов функціонування сучасної сфери 

персональних фінансів, фінансових інструментів, процесів та підходів 

до відбору та використання таких інструментів, запропоновано 

орієнтуватись на найбільш сучасні матеріали, за можливості, 

розроблені з огляду на потенційне сприйняття та використання 

фахівцями технічних спеціальностей; 

− з огляду на локальність певних фінансових інструментів та 

необхідності врахування регіональних особливостей функціонування 

сфери персональних фінансів, необхідною є присутність у переліку 

матеріалів для підготовки джерел, що орієнтуються на конкретну 

країну. 

Враховуючи вищенаведені критерії, для розкриття змісту модуля 

"Персональні фінанси" було відібрано матеріали блогу викладача курса "CS 

007: Personal Finance for Engineers" [46] Стенфордського університета, 

венчурного інвестора та в минулому Презитента компанії з надання 

послугавтоматизованого інвестування ("robo-advisor") Welthfront [64] 

Адама Неша (AdamNash) [36] та блогу "Сімейний бюджет" [27] Любомира 

Остапіва, автора книги "Любов та бюджет" [22]. Любомир Остапів відомий 



в Україні фінансист. Закінчивши Києво-Могилянську Бізнес Школу 

Любомир став одним з найзатребуваніших фінансових радників серед 

українських ІТ компаній. Він співпрацював/консультував такі відомі 

компанії світу, як: Stanfy, Petcube, HoshvaPR, Concepter, Coppertino, 

Ecois.me, PromoRepublic, SupportYourApp, Softorino, Restream та багато 

інших успішних компаній. Є активістом Асоціації Випускників Могилянки 

та Фонду Випускників України. Перша англомовна книга Любомира "Home 

Finances for Couples" була видана на Amazon у 2013 році та отримала кілька 

міжнародних нагород [22]. 

Вибір даних авторів матеріалів зумовлений відповідністю сфери їх 

практичної діяльності технічним спеціальностям студентів курсу, 

сучасністю відомостей, що подаються в матеріалах, та, у випадку 

Любомира Остапіва, досвідом роботи з міжнародними компаніями та 

проектами з одного боку та орієнтацією матеріалів на вітчизняний ринок з 

урахуванням відповідних культурних, освітніх, поведінкових традицій, 

особливостей світосприйняття та соціально-економічної ситуації в Україні. 
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